



# 臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年4月14日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601\*512

## 嘉義地檢署赴義竹國中進行反毒識詐宣導

### 以真實案例與互動對話讓學生深刻體會毒品與詐騙的危害

為強化青少年對毒品與詐騙陷阱的認識與防範，嘉義地方檢察署指派觀護人盧浩權於今（14）日前往嘉義縣義竹國中，進行「反毒識詐」法治教育宣導。

活動中，盧觀護人以生動的真實案例與學生進行互動對話，強調「依託咪酯」(Etomidate)等新興毒品常偽裝成電子菸的外觀，容易讓青少年在無知中誤觸毒品，危害身心健康，甚至因此觸法。

講解過程中，觀護人以新聞案例說明，一名年僅 15 歲學生因好奇朋友傳來的「香味電子菸」，不慎吸食「依託咪酯」，造成身體不適昏倒而為路人報警送醫。事後才知該產品屬於第二級毒品，涉毒行為已觸犯毒品危害防制條例，若還有其他的保管、運送行為，甚至有可能成立運輸、販賣毒品的行為。這個案例讓現場學生震驚不已，紛紛表示從未想過外觀酷似一般電子菸的產品竟藏有如此嚴重危機。

另外，盧觀護人也藉由模擬劇場的方式與學生進行對話：

觀護人問：「如果有人網路社群、遊戲中，上找你幫忙領錢，每筆給你幾千塊或遊戲的虛擬寶物、點數，你會不會心動？」

有學生回應：「會耶，感覺賺很快！」

他指出：「這樣的行為，其實就是當詐騙車手！有可能構成幫助詐欺罪。」

盧觀護人鼓勵學生勇於拒絕誘惑，建立正確的價值觀與人際判斷能力，不要因為一時好奇或貪圖小利而對法律規定心存僥倖。

義竹國中校長蔣佳樺表示：「這堂課不僅讓學生了解毒品與詐騙的真相，更用淺白的語言與互動形式，讓孩子真正記得住、用得上。感謝嘉義地檢署提供這麼有價值的課程。」

嘉義地檢署檢察長蔡宗熙也表示，將持續透過校園巡迴宣導，深耕法治與反毒教育，讓更多青少年具備識毒、防詐的能力，為打造安全健康的社會環境努力。

